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 Ata da 88ª Reunião Plenária do CBH - TJ, de 30/08/2024 O Comitê da Bacia Hidrográfica do Tietê - 
Jacaré, de acordo com a Lei n 7663 de 2 30/12/91, realizou a 88ª Reunião Plenária para tratar de 
vários assuntos de interesse do CBH – TJ, quando foi lavrada a seguinte Ata. No dia 14/03/2025, nas 
dependências da FATEC Jahu, sito a Rua Frei Galvão, S/N, cidade de Jaú, Estado de São Paulo, 
atendendo às convocações e convites por ofício da Secretária Executiva do CBH – TJ, Érica Rodrigues 
Tognetti, engenheira do SP Águas, reuniram-se em sessão pública os membros que compõem os 
vários segmentos do Comitê, conforme livro de presença, para junto deliberarem sobre a ordem do 
dia. Dando início aos trabalhos ocuparam a mesa diretora as seguintes autoridades: Enga. Érica 
Rodrigues Tognetti, Secretária Executiva, Profa Dra Denise Balestrero Menezes, coordenadora da CT-
AS, Michele Delgatti Pelaes, coordenadora da CT-EA, José Augusto Baucia Júnior, coordenador da 
CT-PG, Prof. Dr. Jozrael Henriques Rezende, coordenador da CT-RN e Natalie dos Reis Lopes, 
coordenadora da CT-SAN. No Plenário estiveram presentes sete membros representantes do 
segmento Estado, dez da Sociedade Civil e seis prefeitos municipais: Boracéia, Brotas, Dois Córregos 
Ibaté, Ibitinga e Mineiros do Tietê. E, contando ainda com a presença de mais 68 convidados. Iniciando 
a reunião a Secretária Executiva agradeceu a presença de todos dando as boas-vindas, agradece 
também ao Jozrael por disponibilizar o espaço na FATEC para a realização da Plenária. Justifica a 
ausência da atual vice-presidente do Comitê, profa. Dra. Kátia Ventura e enaltece o grande trabalho 
feito por ela e pelo prefeito Ricardo Salaro Neto, na diretoria atual, mencionando os avanços que o 
Comitê teve no período. Abrindo a pauta do dia, coloca em discussão a Ata da 87º Reunião Plenária 
do CBH-TJ. Não houve manifestação, sendo aprovada por unanimidade. Seguindo a pauta a secretária 
executiva fez uma apresentação sobre as ações realizadas pelo CBH TJ no biênio 2023-2024, 
enfatizando os projetos de demanda induzida concluídos recentemente e que embasam a tomada de 
decisão para a gestão de recursos hídricos, sendo eles: “Estudo Hidrológico do Rio Jacaré-Pepira” 
Estudo hidrogeológico de Araraquara” e o inovador Programa de Drenagem Sustentável e 
Revitalização de Rios Urbanos que trouxe um novo olhar para a drenagem de águas pluviais, sendo 
agora necessária uma maior divulgação para os municípios para que essas estratégias sejam 
realmente incorporadas. Enalteceu o projeto de capacitação “Curso de especialização em 
Gerenciamento de Recursos Hídricos e planejamento Ambiental em Bacias Hidrográficas”, que teve 
início em novembro de 2024 e que está capacitando 55 alunos para atuar em gestão de recursos 
hídricos na nossa bacia hidrográfica. Apresentou os projetos de demanda induzida que estão em 
andamento: 2024-TJ_COB-190 - Curso de Aperfeiçoamento técnico: “Águas Urbanas na Bacia 
Hidrográfica Tietê Jacaré - novos caminhos com Soluções baseadas na Natureza”; 2024-TJ_COB-185 
- Estudo hidrogeológico de São Carlos; 2024-TJ_COB-161 - Estudo da Disponibilidade Hídrica 
Subterrânea na Área de Afloramento do Sistema Aquífero Guarani; Diagnóstico sobre uso de 
agrotóxicos na UGRHI 13 – Bacia Hidrográfica do Tietê-Jacaré”. Expôs a agenda de reunião de 
pontuações de projetos para o pleito de 2025. Finalizou a apresentação divulgando a Semana 
Internacional de Águas Subterrâneas, de 19 a 22 de março em Bauru. Seguindo a ordem do dia, os 
segmentos se dividiram para eleição de seus pares. Finalizada essa etapa, os segmentos em separado 
elegeram seus representantes titulares e suplentes para a Plenária, bem como representantes para as 
câmaras técnicas. No entanto houve um impasse. A prefeita de Brotas e o prefeito de Boracéia se 
candidataram para o cargo da diretoria para o segmento município, sendo que os presentes optaram 
por votação secreta para escolha, no entanto, na ocasião, um vice-prefeito votou, o que não é 
permitido pelo estatuto do Comitê. Sendo assim, houve necessidade de outra votação, mas então o 
prefeito de Dois Córregos também se colocou como candidato. Houve outra votação secreta no 
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segmento, tendo o empate como resultado. A solução colocada foi colocar o cargo em votação pelos 
membros da Plenária recém-empossados. Para tanto, a mesa foi composta pela Secretária Executiva, 
enga. Érica, que foi reconduzida ao cargo, e pelo prof. Dr. Jozrael, eleito como membro da vice-
presidente pela sociedade civil. Foi então realizada a leitura nominal dos novos membros da plenária 
dos três segmentos, Estado, sociedade civil e municípios. Também foi anunciado o prefeito Mineiros 
do Tietê, Luiz Gustavo Ferrarez, eleito como representante suplente do sétimo grupo de Comitês de 
Bacias, junto ao Conselho Estadual de Recursos Hídricos, CRH. Cada membro com direito a voto 
recebeu seu cartão de votação.  Os três candidatos tiveram cinco minutos de fala para defenderem 
sua candidatura. Os membros da diretoria colocaram como posicionamento que não votariam, uma 
vez que trabalhariam diretamente com os candidatos, deixando a decisão para plenária. Foi colocado 
em pauta se a votação seria secreta ou aberta. Por unanimidade optou-se pela votação aberta. 
Colocado em votação, a prefeita de Brotas recebeu 13 votos, o prefeito de Boracéia recebeu 4 votos e 
o prefeito de Dois Córregos recebeu 1 voto, havendo uma abstenção. Finalizada a votação, a prefeita 
de Brotas foi empossada como presidente de CBH-TJ para o biênio de 2025-2027. Com a palavra 
agradeceu a confiança e se colocou a disposição para auxiliar todos os municípios a implementar 
politicas públicas relacionadas a gestão das águas. Em não havendo mais o que se tratar, a presidente 
encerra a reunião. 

 

 

 

 


